遗弃女儿两年,却说她是"唯一的亲人"

无良父亲犯遗弃罪获刑1年 依法被撤销监护权

□法治报记者 夏天

还记得本报此前报道的,将亲 生女儿小卉弃置医院近2年不管不 顾的父亲王力吗?昨天,他面对市 儿童临时看护中心申请撤销其对小 卉监护权的意见,这名 38 岁的未 婚爸爸无力为自己辩解。

当天, 虹口区人民法院先后宣 判:被告人王力犯遗弃罪,判处其有 期徒刑1年;依法准许申请人上海 市儿童临时看护中心请求撤销被申 请人王力的监护资格,明确由上海 市儿童福利院作为小卉的监护人。

半年收入近6万,他却说 没钱养孩子

将仅出生5天的亲生女儿"扔" 给医院,就此"失踪"。长达1年9个月 的时间,没有去看过女儿一眼,不闻 不问、不管不顾。就连孩子母亲病逝 的消息, 也是半年后被抓获时才从 民警口中得知……4月27日,本报 《亲生女儿出生仅5天被遗弃在医 院》一文曾对此案有过详细报道。

王力曾说,他是因为没钱,才 顾不上女儿的。但经法庭调查,王力 名下的工商银行卡仅在 2017 年 5 月至 12 月间,就有 59000 余元的入 账记录。此外,办案人员还从王力处 查获另一张非他名下的银行卡。

法院经审理后认为,王力直至 其被抓获,一直没有探望和照料过 女儿,也未给女儿购买过任何物 品; 王力对其年幼的女儿负有抚养 义务而拒绝履行,情节恶劣,其行 为已构成遗弃罪。

律师质问:"过去2年小 卉就不是你的亲女儿吗?"

当天对王力的刑事判决落锤 后, 法院还开庭审理了由市儿童临 时看护中心申请撤销王力监护人资 格纠纷案。这也是虹口区首起经检 察机关检察建议后,由民政部门作 为原告提起的撤销监护权诉讼。

"我没什么可答辩的……"面 对铁证,王力无法解释,为何警方、 医院一再让他接回女儿, 他却阳奉 阴违并最终"失联",直到警方对他 上网追逃,才以犯罪嫌疑人的身份

斟酌再三,王力对法庭表示: "我只想要回我的女儿,因为我是她 亲生父亲,她是我唯一的亲人了。

"那之前两年时间里,小卉就 不是你唯一的亲人了吗? 那时你在 哪里?"张玉霞律师反问。她说:"人 除了无法改变的血亲,还需要承担 社会责任,孩子也不是父母的私有 财产。为人父母,你却连对小卉最基 本的抚养、教育责任都不愿承担。

另据申请人向法庭出示的社会 调查报告显示,目前小卉生母已经 亡故,其生父被判处犯遗弃罪服刑, 且存在涉赌、吸毒等恶劣行为;其外 祖父母均已明确拒绝抚养小卉;而 其祖父母已离异,无法联络,因此小 卉目前没有其他合适监护人。

法院经审理后认为,被申请人 王力存在遗弃行为,并有吸毒恶习 等无法正确履行监护职责。小卉出 生后5天至今两年多来,王力丝毫 未尽到作为父亲的监护义务。为能 更好地保护小卉身心健康,保障其 合法权益,促进其在品德、智力、 体质等方面全面发展,依法准许申 请人请求撤销被申请人的监护资 格,明确由上海市儿童福利院作为 小卉的监护人。

法官说法:关注儿童心 理创伤

审理该系列案件的虹口法院法 官认为,父母是未成年子女的监护 人,应当依法履行对未成年人的抚 养义务。我国刑法第二百六十一条 规定,对于年老、年幼、患病或者其 他没有独立生活能力的人,负有扶

养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,处五 年以下有期徒刑、拘役或者管制。

本案经查实, 王力具有一定的经 济能力,但却将小卉长时间遗弃在医 院,经医院、公安机关多次联系,仍不 接回女儿,其行为恶劣,已构成遗弃

当下,随着社会救助体系的日趋 完善,对于遗弃行为造成孩童身体伤 害的事件逐渐减少,但此类行为对于 孩童的心理仍然会存在不同程度的创 伤。法官就此呼吁,抚养子女是一种 全方位的行为,除了经济上的供养, 还要给予孩子关爱照顾与必要的引 导。为人父母,应给孩童创造良好、 和睦的家庭环境,有利于他们的成 (文中人物均为化名)



约玩"炸金花"是假,绑架抢劫是真

一男子伙同他人抢劫赌友15万余元,获刑11年

本报讯 原以为是去"炸金 花"娱乐的,没想到却被赌友下了 套,郭某某本人不仅惨被绑架、殴 打,而且 15 万余元被对方强迫通 过支付宝转账、银行卡套现等方式 抢走。日前,宝山区人民检察院以 涉嫌抢劫罪对嫌疑人阿健提起公 诉,经宝山区人民法院审理,以抢 劫罪判决阿健有期徒刑 11 年,并 处罚金2万元。

经法庭调查查明,被告人阿健 结伙盛某(已判决), 经预谋, 于 2017年3月20日20时许, 由盛 某、黄某(己判决)将被害人郭某某 诱骗至宝山区通南路一家茶室 4 号 包房内以"炸金花"形式进行赌

其间, 阿健纠集袁某、陈某、 邓某(均已判决)等人至该茶室,以 郭某某"出老千"为名向其索赔, 采用殴打、威胁方式, 劫取郭某某 携带的现金赌资8000余元,并逼 迫郭某某当场以支付宝转账方式向 黄某支付宝账户内转入10万余元。 后又由袁某、陈某、邓某等人驾驶 车辆带郭某某至附近店铺内, 持郭 某某中国银行卡套现得款 45000 元,之后将郭某某释放。

2017年12月12日,阿健被 崇明公安分局长兴派出所民警抓获

对于上述事实,阿健在开庭审 理过程中没有异议,且有被害人郭 某某的陈述及辨认笔录、同案犯盛

某等人的供述、证人证言、同案犯 黄某的支付宝转账记录、被害人郭 某某提供的中国银行、工商银行、 支付宝转账明细等证据证实, 足以 认定相关事实。

宝山法院审理后认为,被告人 阿健结伙他人,以非法占有为目 的,用暴力、胁迫方法劫取他人财 物,数额巨大,其行为已构成抢劫 罪,应依法予以惩处。公诉机关指 控的犯罪事实清楚,证据确实充 分,指控的罪名成立。鉴于阿健到 案后能如实供述自己的罪行, 可以 从轻处罚。经综合考量遂判决阿健 犯抢劫罪, 判处有期徒刑 11 年, 并处罚金2万元,剥夺政治权利2 年。责令阿健退赔被害人郭某某的 经济损失。

女子脚踏两只船 惹来男友敲诈男友

一男友因敲诈勒索罪获刑

□见习记者 王 川 通讯员 刘晓曦

本报讯 爱情里容不下第三 者,而女孩徐青青却偏偏不信邪, 玩起了脚踏两只船的危险爱情游 戏。结果一男友张阳从外地来沪赴 约时,被女孩的另一男友周云撞 见,结果这位脾气火爆的周男友直 接以武力敲诈了张男友的一笔钱。 经宝山区人民检察院公诉,日前宝 山区人民法院以敲诈勒索罪判处周 云拘役6个月,缓刑6个月,并处 罚金 5000 元。

事情还要从去年的一次旅行说 起,2017年7月,在去青岛旅行 的途中,徐青青与张阳结识,接着 两人就确立了男女朋友关系,平时 通过微信和电话聊天。8 月 14 日, 张阳受徐青青邀请来上海玩耍,白 天徐青青带着张阳到上海旅游景点 游玩。当晚 23 点左右,徐青青把 张阳带到了她暂住的公寓。没过多 久,徐青青的房门外传来了两名男 子的敲门声,其中一名男子向里面

喊道:"徐青青,你快开门,我知道你 在家,你不开,我就把门踹开了。

徐青青不知所措, 张阳则根本 不知发生了什么事情。门被踹开 后,走进来了两个男子,其中一个 男子二话不说,上来就用拳脚招呼 张阳。

事后张阳才知道这个打他的男 子叫周云, 也是徐青青的男朋友。 两人于 2017 年 5 月通过手机软件 相识,之后就确立了男女关系。周 云和徐青青都租住在这栋公寓,只 是房间不同。这天 23 点多,周云 来到徐青青门口, 听到竟然有男人 声音,于是找到自己的合租室友前 来"抓奸",这才发生了之前一幕。

其间,物业人员曾来查看,发 现门被踢坏了,周云表示会赔偿, 物业就先行离开。周云转身让张阳 赔偿修门的 2000 元费用,张阳只 能同意。随后,周云让室友带张阳 回自己租住的公寓房间,限制其行 动。张阳想逃跑,但是他的包和手 机都还在徐青青房间, 所以张阳又

回到徐青青房间去找周云。

张阳希望用 5000 元了结此事, 但周云却不同意。张阳又提出给他 1万元,周云依然没同意,而是提 出了5万元的要求,而且要在当天 上午 11 点之前拿到钱。张阳问如 果 11 点前不能给出钱怎么办?周 云回道: "那你可能不是死了就是 残废了。'

上午9时40分,张阳还没筹 到足够的钱,正陷入焦急。这时, 周云却主动降低了要求,只要1万 元即可。张阳通过微信转了1万元 给周云后被放走。

周云在收到钱后却对徐青青说 道:"你不是喜欢钱吗?拿去。"接着 将这笔钱转到了徐青青手机上,但 徐青青并未点击收款。这时,张阳出 门后就拨打了报警电话。

宝山检察院认为,被告人周云 以非法占有为目的, 勒索他人财 物,数额较大,犯罪事实清楚,证 据确实、充分,涉嫌构成敲诈勒索 罪。近日,宝山法院对本案作出上 述判决。

(文中人物均为化名)

为推销房产不择手段 购买17万条公民个人信息

本报讯 为方便业务员推销房 产,公司人事通过网络平台大肆购 买了 17 万条公民个人信息,财务 总监知晓后默认并签字报销了这笔 开销。近日,闵行区人民法院开庭 审理了此案,人事和财物总监两人 因犯侵犯公民个人信息罪分别获刑 7个月及6个月,并处罚金。两人 所在单位另被判处罚金3万元。

周琳所在的公司是一家从事房 地产营销策划的公司,熊坤明是这 家公司的副总经理兼财务总监,周 琳主要负责公司的人事工作。

去年3月至6月间,周琳通过 微信等网络平台从他人处购得含有 大量姓名、手机号码、地址等公民 个人信息的文档,用于公司业务员 房产推销,并以购买公民个人信息 为名向公司报销 12000 元。熊坤明 知晓后未予以制止仍同意给周琳报

去年9月 27 日,公安机关在 该公司内查获含有大量公民个人信 息的材料和计算机。经鉴定,从上 述计算机中查获含有姓名及手机号 码的公民个人信息 17 万余条。当 年 10 月 10 日,周琳主动至公安机 关投案, 今年1月9日, 熊坤明被 公安机关抓获。两人到案后均如实 交代了上述事实。

法院审理后认为,被告公司以 其他方法非法获取公民个人信息并 用于经营活动,情节严重,熊坤明 系直接负责的主管人员, 周琳系直 接责任人员,其行为均已构成侵犯 公民个人信息罪。熊坤明到案后能 如实供述自己的罪行; 周琳有自首 情节,依法均可以从轻处罚。公诉 机关指控成立, 法院予以确认。各 辩护人提出的与前述相关的辩护意 见, 法院均予以采纳。

(文中人物均为化名)

房屋不给过户还拿去抵押

"老赖"因拒不执行判决罪获刑一年

□记者 胡蝶飞 通讯员 黄佳

本报讯 明知民事判决结果且 知晓涉案房屋将被人民法院强制执 行,在该房屋被解除查封期间仍将 房屋抵押给他人,致使判决无法执 行。被告人赵某被青浦区人民法院 以拒不执行判决罪判处有期徒刑一

青浦法院民事审判庭就原告王 某、李某诉被告赵某、魏某房屋买 卖合同纠纷一案,依法作出民事判 决, 判决两被告应于判决生效之日 起十日内配合两原告办理房屋过户 手续,将位于青浦区 A 地的房屋 过户至王某、李某名下。

判决生效后,因被告人赵某未 主动执行判决, 王某、李某向青浦 法院申请强制执行。该院向被告人 赵某发出执行通知, 责令其履行生 效判决,但其未履行。遂该院向青 浦区房地产交易中心发出协助执行

通知书要求协助解除对上述房屋的 查封并将上述房屋过户至王某、李 某名下。在解封后的某一天,被告 人赵某便将上述房屋进行抵押,造 成青浦区房地产交易中心无法协助 青浦法院强制执行判决内容。

青浦法院经审理认为,被告人 赵某对人民法院的判决有能力执行 而拒不执行,情节严重,其行为已 构成拒不执行判决罪,依法应予惩 处。故判决被告人赵某犯拒不执行 判决罪, 判处有期徒刑一年。

案件判决后,被告人赵某以房 屋买卖不合法,其能够行使房屋抵 押权,不构成指控的拒不执行判决 罪为由提起上诉。

上海市第二中级人民法院经审 理后认为,上诉人赵某的行为已构 成拒不执行判决罪。原判决认定赵 某犯罪的事实清楚,证据确实、充 分,量刑并无不当,诉讼程序合 法。故裁定驳回上诉,维持原判。

於可須登司申程高权。特長 上海異书開幕有限公司分份 上海水平四条件限公司 (2) 在人员本公告刊赞之日此公司内 本公司清算日中最佳权、转走公 上海福泉原务咨询有额公司协 东沙河等数,并已成立清算组、明 和人员本公告刊赞之日起公日内 本公司清算组中是报权、转点公 和人员本公告刊赞之日起公日内 本公司清算组中是报权、转点公

通過广告设计(上版)有限公司 (公司公司的) 年 成立国第四 (以入司本公司司及) 日初(5日) 本公司第第四中报(70) 特定公

同本公司清單則中接徵权,特定公司 上海與權权處容蓋工程有限公司 使股东政定解款,并已成立清單值。 清徵权人自本公告刊提之日起4日內 同本公司清單則申其提取,特定公司 阿本公司清整日中等待款、转金公告 清算公告:上海丞米園店销售有额 公司统一社会信用代码913100003244 019277,於股东公会设即日起清整、特 比公告、清算组联系统址:中国(上海) 自由贸易试验区宣转上海219号4层2 夏、美贡人:徐子惠、平机15102109990

Fhi 寛 | 遠失注領減資登報 1安媒 | 021-59741361 13764257378(商品同句)